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Orosz nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Altaldnos itmutatoé

Kedves Javitdo Tanarok!

Javasoljuk, hogy az Olvasott szoveg értése, a Nyelvhelyesség és a Hallott szoveg értése
vizsgarész-0sszetevok vizsgazok részére késziilt feladatai utan taldlhatd szamozott sziirke
mezOkben a helyes megoldast | v' | jellel jeloljék.

A feladatpontokat és a vizsgapontokat a feladatlapok utolsé oldaldn talalhato6 tablazatba érte-
lemszertien irjak be.

Az Iraskészség vizsgarész-Osszetevd feladatlapjan a jobb oldalon talalhatd margén jeldljék
a vizsgazok hibait.

I. Olvasott szoveg értése

1. J6 megoldasként a javitasi és értékelési ttmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
Tobb beirt megoldas esetén a valasz akkor sem fogadhato el, ha kozottilkk van a jo
megoldas is. A szoveges beirast igényld feladatoknal a javito tanar donti el, hogy a megol-
das tartalmazza-e a javitasi utmutatdban megadott tartalmi elemeket.

2. Minden j6 megoldas 1 pontot ér. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

3. A vizsgazé valaszaiban el6fordulé nyelvtani és helyesirasi hibak csak akkor befolya-
soljak az adhaté pontszamot, ha miattuk érthetetlen a valasz.

4. Az elérheté maximalis feladatpont: 25.

Atvaltasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont
25 33 12 16
24 32 11 15
23 31 10 14
22 30 9 12
21 28 8 11
20 27 7 10
19 26 6 8
18 24 5 7
17 23 4 6
16 22 3 4
15 20 2 3
14 19 1 2
13 18 0 0
1. feladat

1. | 2. | 3. |4 | 5 | 6. |7 | &

DX | b)) | W3 | B A
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2. feladat

9. (10. | 11.|12. | 13.| 14.

)| A)|[X][B)]|B)|E

3. feladat

15. B Coun.

16. YeTbIpe ¢ MOJIOBUHOM roJia.

17. Maptuna HaBpatuiosa.

18. Becuoii 1994 rona.

19. Yepes nBa ropa.

20. OH paboTay U y4miIcsi BMECTE C JOIKOM.

21. 14.

22. C Cepenoii Yuubsimc.

23. OHa cTana Jiy4iie TEeHHUCUCTKOM roja.

24. Ona mo6ut AMepuky (HO cuuTaeT cedst pycCKom).

25. Ilpon3BoAcTBOM (3KeBaTEIbHBIX) KOH(DET.

I1. Nyelvhelyesség

1. J6 megoldasként csak a javitasi és értékelési itmutatoban megadott megoldasok fogadhatok
el.

2. Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Tobb beirt megoldas esetén a valasz
akkor sem fogadhato el, ha kozottiik van a jo megoldas is.

3. A nyelvhelyességi vagy helyesirasi hibaval leirt megoldas nem fogadhato el!

4. Minden j6 megoldas 1 pontot ér. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

5. Az elérheté maximalis feladatpont: 25.

Atvaltasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont
25 18 12 9
24 18 11 8
23 17 10 8
22 16 9 7
21 16 8 6
20 15 7 6
19 14 6 5
18 13 5 4
17 13 4 3
16 12 3 3
15 11 2 2
14 11 1 1
13 10 0 0
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Javitasi-értékelési utmutatod

1. feladat 2. feladat 3. feladat

1. | nercTBa 11. |y 19. | yuurcs

2. | apTucTtkou 12. | Ha 20. | yIMBUIUCH
3. | HacTOSAIIMX 13. | Bo 21. | crama

4. | npysei 14. | B 22. | paccka3zan
5. | MeHs 15. | o 23. | HOMHSAT

6. | HCKYCCTBOM 16. | Ha 24. | npuxoxauia
7. | pucyro/pucoBaina 17. | gepes 25. | moBe3mo

8. |aro 18. | u3

9. | monen

10. | roBopur

I11. Hallott szoveg értése

1. J6 megoldasként a javitasi és értékelési utmutatdban megadott megoldasok fogadhatok el.

Tobb beirt megoldas esetén a valasz akkor sem fogadhato el, ha kozottiik van a jo
megoldas is. A szoveges beirast igényld feladatoknadl a javitd tanar donti el, hogy a meg-
oldas tartalmazza-e a javitasi itmutatoban megadott tartalmi elemeket.

2. Minden j6 megoldas 1 pontot ér. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

3. A vizsgazé valaszaiban el6fordulé nyelvtani és helyesirasi hibak csak akkor befolya-
soljak az adhaté pontszamot, ha miattuk érthetetlen a valasz.

4. Az elérhet6 maximalis feladatpont: 18.

Atvaltasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont
18 33 8 15
17 32 7 13
16 30 6 11
15 28 5 10
14 26 4 8
13 24 3 6
12 22 2 4
11 21 1 2
10 19 0 0
9 17
Részletes utmutato
1. feladat
1. | 3nanue OnepHoOro TeaTpa CUMTAIOT CaMOW TJIaBHOM JOCTONPUMEYATEIbHOCTRIO [
Opecchl.
2. | Myseii OnepHoro Tearpa HaXOJUTCSl B COCETHEM C HUM 3/IaHUH. -
3. | Camblii IepBBIi TEATp ropojia CTOSI Ha TOM )K€ MECTe, IIe Cero/IHs HaXOUTCA +
OnepHblii Teatp.
4. | OnepHblil TEATp MPOSKTUPOBATU MHOCTPAHHBIE APXUTEKTOPBI. +
5. | Teatp cTtpounu 11 ner. +
6. | B TeaTpe naroT OMH CIIEKTAKIIb B JIEHb. —
7 Opnecca — KypOpTHBIN TOpOJi, IOATOMY B T€ATP MOXKHO XOJUTh B LIOPTaxX U _
Tanoykax.
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2. feladat

8. SImoHCKas ea BKYCHasl M moJie3Hasi / ImoJie3Hasl, HO HEC BKYCHasl.

9. SInoHIBI KUBYT JOJTO, IOTOMY YTO HeCEPbE&3HO OTHOCATCS K KU3HH /
CepPbE3HO OTHOCATCH K ef1e.

10. SAnoHckue O1roa JIerko / HeJIerKQ MPUTrOTOBUTH JJOMA.

11. 3akazarh y)KWH MOKHO TOJBKO / He TOJBKO 110 TeJIehOHY.

12. OgHo 011010 pecTOpaH npejyiaraeT 0ecnJaaTHo / c0 CKUAKOM.

3. feladat

13. Ilcuxoror.

14. Ero mama.

15. C 10 ner.

16. Korga oH y»e yMeeT CUIIETb.

17. Bosnpiue.

18. CuHMil ¥ KpaCHBIH.

A hanghordozon elhangzo szovegek

1.

Opecca — cTapuHHBIM M IpeKkpacHbI Topox Ha Oepery UEpHOro Mops, KOTOPBIH XOTAT
YBUJIETh TBHICSYM TYPUCTOB U3 Pa3HBIX CTpaH MHUpa. B 3TOM ropoae OorpoMHOE KOJIUYECTBO
KyJbTYpHBIX NaMATHUKOB. HoO oOJHa W3 TINIaBHBIX €ro JOCTONPUMEYATEIBHOCTEH —
HanonaneHeiil Teatp omnepsl U Oanera. Ha ero cuieHe BbICTynajlu Bce 3HAMEHUThIE apTHCTHI
nBaamnaroro Beka. HemaBHo emy ucmonamioch 125 mer. K roOuiero TeaTpa MOArOTOBHIN
MHOTO CIOPIIPU30B: KOHIEPTHI, MPa3AHUYHBIE IPOTrPAMMBI, IPEMBEPHI.

OnHMM U3 TakuX CIOPIPU30B CTAJIO OTKPBITHE My3€sl TeaTpa. DKCIIOHAThI Il HOBOTO My3es,
KOTOPBIA HaXOAMTCS B 3/JaHUU Tearpa, coOupaiu Mo BceMy ropoay. Uto-To HalLIM B caMOM
TeaTpe, a YTO-TO NMPHUHECIH XKuTeau ropoaa. Hosblil My3eil pacckakeT 00 UCTOPUM caMOTo
TeaTpa U O BCEH UCTOPUM Te€aTPaIbHOM KU3HU ropoja, Kotopas Hadanach emé B 1810 roxy.

Torma Ha Mecte ceroansmHero OmepHOro TeaTpa MOCTPOUIH 3/aHHE CaMOro TMEPBOTO B
ropojie TeaTpa, KOTOpPBI M Moyydms HazBaHue «I'opojckoil Teatp». DTO 34aHUE MPOCTOSIIO
64 roga, MOTOM Ha €r0 MeCTe MOCTPOMIN HOBoe. Han mpoekToM HOBOTO TeaTpa paboTanu HE
pycckue apXuTeKTopsl. st 3Toi paboTel M3 BeHbl MpUriacuiu 3HaAMEHHUTHIX aBCTPUUCKHUX
apxurekTopoB PenbHepa u ['enbmepa.

CrpoutensctBo nwio 11 nger. U Bot B 1887 roay oauH u3 caMbIX KpaCUBBIX T€ATPOB MUpa ObLI
TOTOB.

Kaxnplil neHp B Tearpe nBa crekTakis — B 12 yacoB nHa u B 18.30 Beuepa. Ha BeuepHue
CIEKTAKJIM MaJIEHbKHUX JieTell (10 7 jeT) He BiyckatoT. OHM MOTYT IOCMOTPETH ONEPHBIE WU
OayieTHBIE CTEKTakIu AHEM ¢ pomuTensiMu. M, kak Be3ae B MUpE, B IUISDKHOW OACKIE U
IUBDKHBIX Taroykax, mopTax u gpyrdosnkax (He 3abbiBaiiTe, uto Mope B Onecce psijaoMm, TOpos
ctout Ha Oepery UEpHOTO MOps) XOIUTH B TeaTp HE MPUHATO, BAC OCTAHOBSAT Y BXO/a.

(www.youreporter.ruy/)
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2.
Ha ynune ocens, moroaa XonoaHas U T0XKAJINBas. Y Bac HET HACTPOEHUS BBIXOJUTH U3 I0OMa,
Y BbI MPENIOYUTAETE NMPOBECTU POMAHTUUYECKHI Bedep Aoma? Y Hac ecTh IpeKpacHas uies,
KaK 3TO cJieNaTh. 3JaKaXXUTe SMOHCKUI y>KUH ¢ 1ocTaBKoi Ha qoM! Benp 310 Tak yao6no! Ho
IO4YeMy HMEHHO AnoHckuil? IloToMy 4YTO sMOHCKas ena HE TOJIBKO TMOJEe3Has |
MaJoKaJlopuiiHas, HO U O4YeHb BKycHas. Jlyuine Bcero 06 3TOM roBOpUT €€ MOMyJIsSPHOCTH B
Poccun. A onHa neWCTBUTENBHO CETOJHS OYEHb MOMYJISpHA y HAC, U C KaXAbIM JTHEM
CTAHOBUTCS BCE MOIyJISIPHEE.
B uém cekper e€¢ momymnspHoctu? TpynHo cka3zaTb. MoxeT OBITb B TOM, YTO B SITOHCKOMH
KyXHE HCIIOJIB3YIOT TOJILKO CaMbI€ CBEKHME M KAa4eCTBEHHBIC MPOAYKTHL. Beap He ciyuyaitHo
J0U B SINOHUM )KMBYT OYEHB JOJT0. DTO MOTOMY, YTO OHU TaK CEPhE3HO OTHOCATCS K ele. A
MO3KET OBITh M B TOM, YTO SAMIOHCKHUE OJII0/1a ¥ MOCYyJa OYEHb KPACUBO M HEOOBIYHO BBITJISAST?
KoneuHo, roToBUTH SIMOHCKHE ONI0OJa caMOMYy TpPYIHO, HO 3aka3aTh WX — OYEHb JIETKO.
JlocTaBka el 1O ajpecy — 3TO MPEKPacHBIH CIOCO0 OpraHu30BaTh YKWUH. JJis ATOro Bam
HaJI0 MO3BOHUTH HaM WJIM C/IeJIaTh 3aKa3 Ha HaIlleM CaiTe, U YK€ uepe3 yac Ha BalleM CTOJe
Oyzer HacTosIas BOCTOYHAs CKa3ka — BKYCHas W DK30THYECKasl €1a M JIOObIe HAIHUTKH.
[Ipsamo ¢ kyxHu Hamero pecrtopana Ha Bam ctoji! Ho 3To emé He Bc€! B mogapok ot Hac Bbl
MONyYUTE eIlé OTHO OIFOA0-CIOPIPU3 U KUTAHCKUE TATOYKH.

(http://skidki.itar-tass.com)
3.
Benymmii:
Ho06psrit Beuep! Bl cinymaere nporpammy «llIkomna monoasix Mmam». CeroHst Mbl IOTOBOPUM
0 TOM, KaK Hay4uTh peO&HKa prcoBaTh. OO 3TOM Hac CIPALIMBAIOT MHOTHE HAIIX CIyLIaTelNH.
Ha ux Bompochl ceroiHst OTBETUT rOCTh Halllel MporpaMMbl ncuxonor Mapruna MuxaiinoBHa
Pymsinuesa. J100priii Beuep, Mapruna Muxaiinosna!
Ilcuxomor:
JloGpoiii Beuep!
Bexyumii:
Mapuna MuxaitioBaa! Ckaxxute, OKalyicTa, a HY)KHO JIM BOOOIIIE YYUTH JCTEH pHCOBATH
WM OHU MPEKPACHO MOTYT HAYUUTHCA CAMU?
IIcuxoutor:
Koneuno, pucyroT Bce maneHbkue netu. Ho um Hago momoub. M syumie BceX 3TO MOXKET
caenath WX Mama. PucoBaHHe — O4yeHb MOJIE3HOE Ui pa3BUTHS peOEHka 3aHsTHe. Korma
peOEHOK YUUTCS pUCOBAaTh, OH YYUTCS M TOBOPUTH M JBUraThcsa. KoHeyHO, HE HANO KIaTh
0COOBIX pe3yJbTAaTOB OT 3THUX 3aHATHH. Bemp TamaHT ecTh He y Kaxkmaoro pebénka. He u3
Kaxaoro pedénka Beiiner PemOpannat unm Jleonapno na Bunuu. Ho pucoBath, Kak s yxe
CKa3zaja, BAXKHO U HY>KHO BCEM JICTSIM.
Bexyummii:
Bbl ckazanu, yTo 3aHUMAaThCS ¢ peOEHKOM MoxeT ero mama. A kto emé? Korma MoxxHO
oTIaTh peO€HKa B CTYyAMIO WM CHEIUAIBHYIO TPyNIy, TIe ¢ HUM Oyaer paboTtaTh
CIIELIUAINUCT?
IIcuxouor:
Jlig coBceM MajieHbKUX J€TeH cTyaui HeT. B cTyauu mpuHMMAIOT TalaHTIUBBIX Jeteil ¢ 10
net. KoHeuHo, 0ObIYHbBIE IETH PUCYIOT YK€ B JIETCKOM cajy, a MOTOM U B mikosie. Ho »xnath
HE CTOUT, MO)XKHO HAUWHATh PUCOBAThH C pEOEHKOM, KOTIa EMY UCIOIHUIOCH 6 MECSIIEB.
Benxyumii:
6 mecsueB!? Tak pano?
IIcuxouor:
Ha, 6 mecsuieB. Ho pucoBaTh cHauana OyJeT HE OH, a Bbl. PUCOBAaTh U TOBOPHUTH, OOBSICHSTH,
YTO BBl PUCYETE M KAKOro I[BETa TO, YTO Bbl HapucoBaiu. Hampumep, Ttak: Buaums? IT0
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s6moko. OHO KpacHoe. D10 KpacHoe si010k0. CHavanma peOEHOK OyIeT CMOTpEeTh, a MOTOM
nonpoOyeT B3sTh B PyKW KapaHiall Wid ¢uomacTep M 4YTO-TO HapHCOBaTh, HaMpUMep,
nuHuo0. Eciamn peGEHOK yke yMeeT CUaeTh, MOXKHO 1aTh €My B PYKH KapaH[aIll.

Bexyumii:

A Hy)XHO JIM Mame CIIEUHaJbHO TOTOBUThCA K ATUM 3aHATHUAM? HyXHbBI 1M Kakue-TO
CIielMaIbHbIe 3HAHUA?

IIcuxoaor:

HyxHbl m0060Bp U Tepnenue. HaumnaiiTe pucoBaTh ¢ peOEHKOM, TOJBKO KOTJa y HETO
XOpolllee HaCTPOEHUWE U KOrja OH caM 3Toro xoder. Beap 3T0 He ypok, a urpa. Xopouio
MOJTOTOBBTE yIOOHOE MecTo, TIe BBl Oynere 3aHMMartbes. He Ooiirech, 9TO BOKpYT Oyner
Oecniopsinok. Kynurte matepuansl — Kpacku, Kapangamu 1 Oymary. JIucTel Oymaru AOMIKHBI
OBITh O4YEHb OONBIIMMU. ManeHbkil peOEHOK emlé HE MOKET BOBpPEMSI OCTAHOBUTH PYKY U
pHUCyeT OueHb OOJIbIIINE JTUHUH.

Bexyummii:

A c yero HayaTh? UeMy HaJi0 y4UTh B IEPBYIO OUEPEAb?

Ilcuxoaor:

Hampumep, nBeram u ¢opmam. IlepBeie 11BeTa — 3TO O€INBIN, CEephIi, KpACHBIN, 3€JIEHBIN,
CHUHMM, KOPUYHEBBIN, )KENTHIN. 7 11BETOB. Jlydllle HaYaTh ¢ CHHETO U KPACHOTO.

(www.youtube.com/watch)

IV. iraskészség

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skaldk segitségével torté-
nik. Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szem-
pontokhoz tartozé szintleirdsokon alapul. Mindegyik irasbeli munkéat e szempontok segitségé-
vel kell értékelni oly moédon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal ujra
kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossadga alapjan. Ennek oka az, hogy
az egyes nyelvi hibdk stlyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavaré hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Elso feladat
A javitas alapelvei

1. Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Maximalis
pontszam
Tartalom és szoveghossz 5
Nyelvhelyesség 5
Osszesen 10

2. Amennyiben a feladat valamelyik szempont alapjan O pontos, akkor az 0sszpontszam is
0 pont.

3. A feladatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgdz6 kevesebbet vagy tobbet ir a megadott
szoveghossznal.

4. Fél pontok ¢és jutalompontok nem adhatok.
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Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom és szoveghossz

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e megfelelden dolgozta-e ki a témat,
e megfeleld hosszusagl szoveget hozott-e 1étre.

A tartalmi teljesség megitélésénél az a dontd, hogy a vizsgdz6 kozli-e az adott szituacio-
ban Iényeges informacidkat. Egyes vizsgafeladatoknal a tartalom értékelésénél a segédanyag
tartalmi informdcioi is irdnyadoak lehetnek. Ekkor azt is figyelembe kell venni, hogy a vizs-
gaz6 irasmiive nem tartalmaz-e sokkal kevesebb informaciot, mint a segédanyag. Amennyi-
ben azonban a feladat nem tartalmaz erre vonatkozo utasitast, akkor nem kérhetd szamon
a vizsgazon az Osszes segédanyagban megjelend informécio.

A dolgozat tartalmi szempontbdl megfeleld abban az esetben is, ha a vizsgdz6 a meg-
adott témardl nem személyes vonatkozasban, hanem altalanosan, de a kommunikécids
cél(ok)nak megfelelden ir.

A nyelvi okokbdl érthetetlen szovegrészeket a Tartalom szempontnal nem lehet értékel-
ni. Ez vonatkozik a megadott szovegbdl értelem nélkiil lemasolt és rossz nyelvi kornyezetben
hasznalt szovegrészekre is. Az ilyen tipusu hibakat figyelembe kell venni a nyelvi teljesit-
mény értékelésekor is. El kell fogadni azonban az olyan szovegrészeket, amelyeket a vizsgazo
a segédanyagbdl vett at és jo nyelvi kornyezetben hasznal.

A szoveghossz megadasanal a sz6szam csak a vizsgazo altal 1étrehozott szovegrészre
vonatkozik, azaz nem tartalmazza a kozpontilag megadott részek szavainak szamat.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesiras)

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek ¢€s
a kozlési szandéknak,
e megfelel-e a sz6hasznalat a kdzépszintii érettségi vizsga kovetelményeinek,
e megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras nor-
mainak.
Az egyes hibdk sulyozédsa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szévegrész tartalma csak Gjraolva-
sds utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6 csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalot.
Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.
Az adott szinten bizonyos nyelvtani struktirdk produktiv hasznalata nem varhato el
a vizsgdzotol. Az ilyen tipusu hibakat az értékelésnél nem kell figyelembe venni.

Javitasi jelrendszer

A hibakat a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkezo betlikkel:
Ny = nyelvhelyességi hiba (lexikai vagy nyelvtani hiba),
H = helyesirasi hiba,

4

E = értelemzavard nyelvi hiba.

A szovegben hasznalt jelek:
alahuzas = lexikai, nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ (hi4nyjel) = hianyzik egy sz0,
nyil = szérendi hiba,
i (alahuzas + 1) = ismétlddo lexikai hiba.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Az ismétlodé hibakat, valamint az olyan hibakat, amelyeknél az adott nyelvtani
struktira ismerete nem varhaté el a vizsgazotol, csak a szovegben kell jelolni, a javito

savban nem.

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom és szoveghossz

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

mennyiséget
(50-80 s20).

A vizsgazd megfeleléen
dolgozta ki a témat, és
clérte a megadott szoveg-

A vizsgazo6 altalaban megfe-
leléen targyalta a témat, és
legalabb 40-49 szobol alld
szoveget hozott 1étre.

A vizsgdzd csak részben
megfeleléen targyalta a té-
mat, és/vagy a létrehozott
szoveg 40 szonal rovidebb.

A vizsgazd nem megfele-
l6en targyalta a témat,
és/vagy a  létrehozott
szoveg 30 szonal kevesebb.
vagy:

A vizsgadz6 mas témardl ir.

Npyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesiras)

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

csak  kevés, a
megértését nem

A szoveg hibatlan vagy

szoveg
zavaro

A szovegben t6bb hiba fordul
elé, a hibak alig nehezitik a
szoveg megértését.

A szdvegben sok hiba fordul
elé, a hibak néhany ponton
nehezitik a szoveg megér-

A szoveg a nyelvi hibak
miatt nem érthetd.

hibat tartalmaz.

tését.

Masodik feladat
A javitas alapelvei

1. Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Max1mz}lls

pontszam
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 3
Szovegalkotés 5
Szdkincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 23

2. Amennyiben a feladat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor nem értékelhetd
a tobbi szempont alapjan, azaz az dsszpontszam is 0 pont.

3. A feladatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgaz6 eltér a megadott széveghossztol.

4. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyit6é szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan valositotta meg a kommunikécios célt/célokat.

Egy adott iranyitd szempont targyalasa akkor tekinthetdé a szintnek megfelelonek, ha
a vizsgazo kitér a megadott szempontra, mondatai minden Iényeges informdaciot tartalmaznak,
illetve minden lényeges informéacidra rakérdeznek és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben
egy iranyitd szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfele-
16nek, ha a vizsgazé az Osszes alpontot targyalja. Ha a vizsgdzo6 egy iranyitd szempontra kitér,
de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informéciot, illetve nem kérdeznek ra min-
den lényeges informaciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld.
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Az adott iranyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizs-
g4z6 anyanyelvi olvasd szamara értelmezhetetlen informaciot ad meg (pl. az életkor helyett
a vizsgazo6 azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdekl6dé tipusu levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos informaciokra kell
rakérdeznie. Ebben az esetben a megfeleld kérdés feltevése azt jelenti, hogy a vizsgazd meg-
felelden fejtette ki az adott szempontot.

Ha egy iranyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitd szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds
szempontoknal.

Amennyiben a vizsgazd szo szerint lemasol egy iranyitd szempontot, és jo nyelvi kornye-
zetben hasznalja azt, az adott irdnyitd szempontot teljesitettnek kell tekinteni. A rossz nyelvi
kornyezetben hasznalt, sz szerint lemasolt iranyitd szempont kifejtése nem fogadhato el.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetéség. A dolgozatot akkor
is a megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgdz6 a megadott témarol nem sze-
mélyes vonatkozasban, hanem éltaldnosan, de a kommunikécios cél(ok)nak megfelelden ir,
vagy dnmagardl ir, amikor 4ltalanosan kellene fogalmaznia.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazoé altal 1étrehozott szoveg

o megfelel-e a feladat szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek (pl. a levél
helyesen tartalmazza-e a ddtumot, a megszolitast, az elkoszonést €s alairast),

e hangneme megfelel-e a cimzetthez vald viszonynak ¢és a kozlési szdndéknak.

Amennyiben a vizsgazé torekedett a feladat szovegforméjanak minimalis megtartasara
(van elfogadhatd megszolitas és alairéds), a feladat nem értékelhetd O ponttal. A csak nyelvtani
vagy helyesirasi hibat tartalmazo6 variaciok e szempont értékelésénél helyesnek szamitanak.

Szévegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e logikus-e az irdnyitd szempontok elrendezése €s ezaltal a szoveg gondolatmenete,

e megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

e hogyan haszndlja a vizsgdz6 a szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl. egyszerii
kotészok, névmasok).

A Szovegalkotdas szempontndl a Tartalom szemponttol fiiggetleniil kell eljarni, és csak
a targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szdvegdsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor haszndlja helyesen a vizsgazd, ha
torekszik arra, hogy egyszerti kotdszok, névmadasok, hatarozdszok stb. segitségével valodi
szoveget hozzon létre. Amennyiben a vizsgdzé minden mondatit azonos méddon kezdi, nem
mondhato el az altala 1étrehozott levélrdl, hogy abban a mondatok szervesen kapcsolodnak
egymashoz. Amennyiben a vizsgdzd csak azonos szerkezetli egyszerli mondatokat ir, nem
kaphatja meg a maximalis pontszamot.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

o megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témdanak, a szituacionak, a szerepnek ¢€s
a kozlési szandéknak,

e megfelel-e a sz6hasznalat a kdzépszintii érettségi vizsga kovetelményeinek.
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Az egyes hibdk sulyozésa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6 csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalot.

Amennyiben példaul a vizsgazd egy szot nem megfelelden hasznal, azt a hibat csak
a Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibdit is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy megfelel-e a vizsgaz6 altal 1étrehozott szoveg a
mondattan, az alaktan és a helyesirads normainak.

Az egyes hibdk sulyozédsa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szévegrész tartalma csak Gjraolva-
sds utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6 csak nehezen vagy egyéltalan nem értené meg a mon-
danivalot.

E szempont értékelésénél a megszolitds és az elkdszonés nyelvtani €s helyesirdsi hibait
is figyelembe kell venni.

A nyelvi hibakat az egyes szempontok értékelése soran csak egyszer szabad figye-
lembe venni. Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de
a szovegben jelolni kell el6fordulasukat.

Javitasi jelrendszer
Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan talalhaté savban kell jeldlni
a szempont sorszamanak megadasaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
V3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt tartalmi szempont,
2— (szdm + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett vagy nyelvi okok miatt nem
érthetd, de érintett tartalmi szempont.
Amennyiben a vizsgazd egy irdnyitd szempontot a szdvegben tobb helyen targyal,
a szempont teljesitését az utols6 emlités helyénél kell jelolni.

Formai jegyek és hangnem

A formai jegyeket levél esetében a lap jobb oldalan taldlhaté savban kell jeldlni

a kovetkez6 betiikkel:

Datum =D

Megszoélitas =M

Koszonés = K

Alairds = A
A teljesités mindségét mutato jelek:

K (betli) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

VK (hidnyjel + betli) = hidnyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,

K (aldhtzott betii) = elfogadhato, bar hibas az adott formai jegy.
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Szovegalkotas
A Tartalom szempontndl hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.
Szokincs, kifejezésmod

A hibékat a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kovetkez6 betiikkel:
L = lexikai hiba,
E = értelemzavar6 hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danivaldja valik érthetetlenné, ¢s amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet

eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

A szovegben hasznalt jelek:
alahuzas = lexikai hiba,
i (aldhuzas + 1) = ismétlddo lexikai hiba.

Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
E = értelemzavar6 hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danivaldja valik érthetetlenné, ¢s amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szovegben hasznalt jelek:
alahtizds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
V (hidnyjel) = hianyzik egy sz0,
— (nyil) = szoérendi hiba,
i (alahuzas + 1) = ismétlddo lexikai hiba.

Az ismétlodé hibakat nem Kkell a javité savban jelolni.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgdzd ot iranyitd | A vizsgdzo négy vagy harom [A vizsgazo két iranyitd szem- | A vizsgdzo csak egy iranyitd
szempontot  dolgozott ki | irdnyité szempontot dolgozott [pontot dolgozott ki megfeleld- | szempontot dolgozott ki meg-
megfelelden. ki megfelelden, a tSbbit pedig [en, a tobbit pedig csak részben | feleléen és nem targyalta

A vizsgazé a kommunika-
ciés célokat megfeleléen
valositotta meg.

csak részben vagy egyaltalan
nem.

A vizsgdzd a kommunikacios
célokat tobbnyire megfele-
16en valositotta meg.

vagy egyaltalan nem.

vagy:

A vizsgadzd egy iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfele-
16en, és van még olyan iranyi-
td szempont, amelyet részben

targyalt.

vagy:

IA vizsgazo6 legalabb négy ira-
nyitd szempontot targyalt
részben.

A kommunikacidés célokat
részben valdsitotta meg.

a tobbi szempontot.

vagy:

A vizsgazo6 harom vagy annal
kevesebb iranyitd szempontot
targyalt részben.

Alapvet6 kommunikacios
céljat nem éri el.
vagy:

A vizsgaz6 mas témarol irt.

Formai jegyek és hangnem

3 pont 2 pont 1 pont 0 pont
A szoveg formai jegyeli tel- | A szoveg formai jegyei nagy- | A szdveg formai jegyei még | A szdveg formai jegyei nem
jesen megfelelnek a szo- | jabol megfelelnek a szoveg- | megfelelnek a szovegfajta- | felelnek meg a szovegfajta-
vegfajtanak, hangneme | fajtdnak, hangneme a kozlési | nak, hangneme a kozlési|nak, hangneme a kozlési
a  kozlési  szandéknak | szandéknak és/vagy a cim- | szandéknak és/vagy a cim- | szandéknak és/vagy a cim-
és/vagy a cimzetthez vald | zetthez valo viszonynak. zetthez valo viszonynak. zetthez vald viszonynak.
viszonynak.
Helyes a  megszolités,
az alairas, a datum és
az elkdszonés.
Szovegalkotds

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok elrende-
zése logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16: van bevezetés, targyalas
¢s befejezés.

A vizsgazd megfeleld nyelvi
eszkozok hasznalataval va-
16di szoveget hoz létre.

A mondatok szervesen kap-
csolodnak egymashoz.

A szoveg felépitése, az ira-
nyitdé szempontok elrendezése
tobbnyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A vizsgazd torekszik arra,
hogy valodi szoveget hozzon
1étre.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.

A mondanivald6 nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
A vizsgazd nem torekszik
a gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés ¢s a befejezés.

A szovegszerliség csak nyo-
mokban fedezhetd fel.

A mondatok t6bb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szbveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Az irdsmii izolalt mondatok
halmazabol all.

A levél annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

Szokincs, kifejezésmod

megfeleld szokincs jellemzi.

Néhol nem megfelel a szo6-
hasznalat, ez azonban csak
kis mértékben neheziti a
mondanivaldé megértését.

megfeleld szokincs jellemzi.
Tobbszor nem megfeleld a
szOhasznalat, ami néha nehe-
ziti a mondanivaldé megértését.
A szokincs korlatai miatt
tobbszor eléfordulhat  szois-
métlés.

Sokszor nem  megfeleld
a szOhasznalat, ami helyen-
ként  jelentdsen  neheziti
és/vagy akadalyozza a mon-
danivalé megértését.

Sok a szdismétlés.

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szbveget a témanak és|A szOveget nagyrészt a téma- | A szdveget egyszeril szokincs | A szovegben felhasznalt szo-
a kozlési szandéknak [nak és a ko6zlési szandéknak | jellemzi. kincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat tobb helyen akada-
lyozza a szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

tani struktarakat.

alaktan,
tartalmaz,

dattan,
hibat

nem befolyasoljak.

A szdveg kevés nyelvi (mon-
helyesiras)

amelyek
azonban a szoveg megértését

strukttrakat.

A szbveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hi-
bat tartalmaz, amelyek azon-
ban a szoveg megértését nem
befolyasoljak, és/vagy kevés,
a szoveg megértését nehezitd
hiba jellemzi a dolgozatot.

hasznalja.

A szoveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, amelyek a
szoveg megértését nem befo-
lyasoljak, valamint tobb, a szo-
veg megértését  jelentdsen
nehezité nyelvi hiba talalhato.

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgaz6 altalaban helyesen|A vizsgazo tobb hibaval hasz-|A vizsgazd csak a legegysze-|A szoveg a nyelvi (mondattan,
hasznalja az egyszeri nyelv-|nalja az egyszerli nyelvtani|riibb nyelvtani struktGrakat|alaktan, helyesiras) hibak

miatt nem érthetd.
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